
Dagsorden og referat fra Dialogforum  

onsdag d. 10.8.2025 kl. 15.30-16.45 

1. Præsentationsrunde: 22s (Frida), 23s (Laura og Britt), 24v (Line) 25v (Emma), 25s (Peter 

kommer næste gang). Vi vil gerne have repræsentanter fra alle årgange til at deltage i LUV. 

Studentervejlederne og tutorerne er i gang med at rekruttere på holdene. P.t. mangler vi 

repræsentanter fra 23v og 24s. Inden møderne spørger repræsentanterne deres 

medstuderende der er nogle punkter de skal tage med på mødet og efter møderne 

videreformidler repræsentanterne svar og løsninger.   

2. Nyt fra ledelsen og praktik 

a. Ledelsen. Nicolai Mundt er ny uddannelsesleder i Vordingborg, og han arbejder 

sammen med Peter Thystrup. Nicolai er med i dag for at se hvad vi gør i det danske 

dialogforum. Peter og Nicolai har fordelt ledelsesopgaverne imellem sig, så Nicolai står 

for ITE og Peter står for Dansk uddannelse.  

b. Optaget i år er fint. Vi har stadig stor søgning til ITE, men holder også samme niveau 

som sidste år på den danske uddannelse.  

c. LU23. Vi er nået til indrulningen af 4. årgang på LU23 hvor vi især forsøger at finde gode 

løsninger på valgfag og professionsprøven.  

Professionsprøven er et nyt tiltag på 4. årgang på LU23. Prøven ligger midt i praktikken 

på 4. år hvor en vejleder fra Absalon kommer ud og overværer ca. 45 minutters 

undervisning. Herefter skrives et refleksionspapir med bilag hvor man reflekterer over 

sit valg af tema, materiale og undervisningen. Den mundtlige prøve afholdes 

efterfølgende på Absalon hvor vejlederen fra skolen, som skal have set den 

studerendes praksis, vejlederen fra Absalon, der har været ude at overvære 

undervisningen og en censor, der kun har set refleksionspapiret, deltager. Det er 

refleksionen der er udgangspunkt for prøven, man dumper altså ikke på at noget gik 

galt i den overværede undervisningssekvens. Prøven handler om at man kan vise sin 

egen progression gennem praktikkerne, og derfor er portfolien vigtig. Prøven handler 

også om hvordan man reflekterer over sin egen undervisning, og det viser man i 

refleksionspapiret.   



d. Praktikteamet har ændret lidt i sammensætningen, så Lars Johnsen er koordinator for 

1.-2. og 4. årgang, mens Dorte Palm og Jacob Gaston er koordinatorer på ITE og 3. 

årgang på dansk uddannelse.  

e. Det har været lidt svært at finde praktikskoler nok til 25s, så nogle af de nye studerende 

kan godt føle at de sidder lidt alene på skolerne fordi det er sværere for vejlederne fra 1. 

årgang at komme ud flere gange til alle praktikskolerne. Alle får dog besøg af deres 

vejleder i løbet af praktikperioden.  

f. Studerende spørger om hvad man kan gøre hvis man bliver bedt om at gøre noget i 

praktikken man ikke bryder sig om, fx at påtage sig en opgave man ikke føler sig 

kompetent til. Svaret er at hvis man ikke kan få en konstruktiv dialog med sin 

praktikvejleder, skal man skal kontakte sin vejleder på uddannelsen eller 

praktikkoordinatoren.  

3. Nyt fra årgangene 

a. 23s: nogle studerende savner information om praktikken, og det er kommet bag på 

dem at skulle kontakte skolen. Overgangen fra 1. og 2. årgang hvor alting er planlagt af 

Absalon og praktikskolerne til 3. årgang hvor man selv skal planlægge og aftale mere 

kan være lidt hård. Det kan derfor også være svært at få tid til at besøge skolen på 

forhånd fordi man har forskellige skemaer og typisk vil få fravær fra studiet hvis man 

besøger praktikskolen. Peter vil orientere underviserne om at man ikke skal have fravær 

når man er til møder på praktikskolen.  

b. 23s: hvad gør vi egentlig når en studerende bryder sammen og man ikke kan få fat i fx 

en mentor eller lignende? Der er som regel enten mentorer eller studievejledere på 

campus, og dem kan man gå til. Vi planlægger et kursus for studentervejlederne så de i 

det hele taget bliver klædt bedre på til opgaven.   

c. 24v: savner et tværprofessionelt samarbejde med pædagoguddannelsen ligesom der 

sidste år var bl.a. fastelavn. Udfordringen kan være at skemastrukturerne på de to 

uddannelser passer dårligt sammen. Peter tager opfordringen med til campusledelsen. 

Engelskstuderende på alle årgange vil gerne have noget mere undervisning sammen 

med ITE. Gerne systematisk og evt. samlæsning. Nicolai tager det med til underviserne 

på ITE.  

d. 25v: som vinterstarter føler man ofte at man bliver glemt. Fx har man andre 

eksamensperioder, som gør at man ikke kan være med til det samme som de andre. I 

praktikken følte 25v at de var i vejen på praktikskolen, fx var der 7 studerende i samme 



klasse. Vi er meget obs på at vinterstart ikke føler sig som 2. rangs. Peter minder 

underviserne om at de skal tjekke rammeplanen inden de planlægger semesteret.  

4. Eksamen 

Det er uhensigtsmæssigt at skriveugen i dansk slutter søndag aften når praktikken starter 

mandag morgen. Det er især uhensigtsmæssigt når man skal i udenlandspraktik. Da vi godt 

ved at der er meget kort tid fra prøverne slutter til praktikken starter, har vi gjort skolerne 

opmærksom på at de ikke kan forvente at praktikanterne står for undervisningen den første 

uge. Udfordringen bliver endnu større hvis man skal i udlandspraktik, her må vi finde 

individuelle løsninger i år.  

5. Lokaletildeling  

En del hold oplever at være i uhensigtsmæssige lokaler, fx et lille hold i et stort lokale. Andre 

oplever at de skal skifte lokale midtvejs ved heldagsundervisning. Det er ikke os der styrer 

lokalefordelingen, men vi tager det med til skemaplanlægningsenheden.  

6. Valgfag, fordeling på hold.  

Når man skal vælge valgfag, kan man kun vælge mellem alle 4 fag i 1. prioriteten. Man kan ikke 

se at man pga. skemaet ikke kan vælge helt frit, men desværre bliver alle 4 fag ikke udbudt i 

alle runder. Peter Thystrup beder US om at kigge den igennem inden den sendes ud næste 

gang. Ellers er der tilfredshed med indholdet. Det fungerer fint med forskellige undervisere.  

7. Forslag om førstehjælpskursus for lærerstuderende 

Der er ønske om at lærerstuderende får et førstehjælpskursus under uddannelsen. Det kan 

være rart at have kurset allerede mens man er i praktik. Vi ser på mulighederne, og kan godt se 

behovet.  

8. Evt.  

a. Der har været en del netproblemer på campus. Det er både studerende og undervisere 

og sker i alle lokaler. Vi giver Facility besked.  

b. Fællesspisning til teater før sidste forestilling mandag d. 10. november kl. 17.30, så i år 

møder vi talstærkt op.  

 


